

走向我们的小康生活

一朵花 一个村 一路幸福变迁

天妇罗木槿花、五花肉焗烤木槿花、凉拌木槿花……可食可赏可致富



近日,位于遂昌县濂竹乡刘坑村的刘坑花海农庄内,工作人员董香弟正忙着为游客准备一桌特色十足的花宴。指着一朵朵淡粉色的木槿花,她介绍道:“这可是我们的特色菜,游客都喜欢点!”

近几个月来,这里每天都会上演繁忙的备菜场景。炸至金黄的天妇罗木槿花、色香味俱全的五花肉焗烤木槿花、酸辣可口的凉拌木槿花蕾……精心准备的木槿花菜肴,再搭配一扎清新味美的木槿花汁,特色花宴引得天南地北的游客纷至沓来。

来自义乌的叶先生是一家企业的负责人,不久前,他就带着员工慕名来到了刘坑村。他说:“虽然路途有点远,但在这里品尝花宴,非常过瘾!”

在九山半水半分田的遂昌,濂竹乡是典型的山地地形,耕地少,劳作成本高,农作物产量低,种植业发展困难。怎样才能把绿水青山转换成金山银山?当地政府想到了造景。“我们决定在绿水青山的基础上增加色彩元素,让青山变彩色山林,让绿水更加灵动,这样生态多样性就有了,景也有了,人也来了。”濂竹乡党委副书记、乡长叶斐介绍。

于是,2015年,濂竹乡在刘坑村摸索发展旅游和花卉产业。刚开始,村里引种了马鞭草等纯观赏性植物,举办了几场盛大的赏花活动,村里一下就热闹了起来。

“受花期短、基础设施差等因素制约,花期一过村里就没了游客。”叶斐说,但乡干部和老百姓却从中看到了希望的曙光。

很快,在乡政府的牵线搭桥下,刘坑村引来木槿花种植户,与村里签订了合作协议。在此基础上,村里又改造了基础设施,整治了河道,增加了公共厕所,村庄面貌焕然一新。

村里的产业也开始快速发展起来。2018年,投资近200万元的蚂蚁尚墅民宿落地刘坑村,光是租地每年就能为村集体增收11.5万元。村里还顺势以村企合建的形式开办起集住宿、餐饮为一体的黄金谷旅游度假中心,还凭借山谷陡峭的地形开发了漂流项目。

村里游客多了,不少村民回乡就业。村民陈枝旺是黄金谷旅游度假中心的员工,4年前,他还靠四处打零工维持生计,家里老人小孩都没法照顾。村里办起了旅游度假中心,他第一时间回村应聘。他告诉记者:“现在在家门口就业,一年就有四五万元收入,日子过得好多了!”

据刘坑村村民委员会副主任董毛毛介绍,旅游度假中心所有的员工都是村里的百姓,随着花卉产业、旅游产业、民宿产业不断发展,甚至每年都有一部分村民返乡就业。“目前,村里正在加快打造多彩茶园、多彩古松长廊、彩色阔叶林林下经济等项目。”

2019年,刘坑村成功创建省3A级旅游景区村,靠着餐饮住宿、漂流游玩等收入,刘坑村村集体收入从6年前的10万元增至30万元,今年有望突破40万元。

记者 朱剑 通讯员 雷晓云/文
通讯员 黎柳金/图

受气候影响,近段时间蔬菜价格明显回落
八棱瓜价格“腰斩”
三四元一斤的蔬菜“扎堆”

03版

中国工商银行 丽水分行

中国工商银行股份有限公司丽水分行 2021年度校园招聘启事

根据业务发展需要,中国工商银行股份有限公司丽水分行诚聘2020年1月至2021年7月毕业的境内外高校毕业生。采取网上报名方式,报名时间为2020年8月25日至9月30日。招聘岗位、招聘条件、招聘程序和具体要求等详见中国工商银行统一招聘平台(网址<https://job.icbc.com.cn>)或关注“中国工商银行人才招聘”公众号。

中国工商银行股份有限公司丽水分行

丽水市防空警报试鸣通告

[2020]第2号

根据《中华人民共和国人民防空法》、《浙江省人民防空办公室关于组织开展“9·18”防空警报试鸣的通知》(浙人防传[2020]17号)和《浙江省防空防灾警报试鸣制度》精神,为增强市民国防观念和防灾减灾意识,提高全社会防灾减灾和应急避险能力,报市政府批准,同意于9月18日在丽水市区、丽水经济技术开发区、莲都区各人防重点镇范围内试鸣防空防灾警报。现将有关事项通告如下:

一、试鸣信号

预先警报(鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟)、空袭警报(鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间3分钟)、空袭解除警报(连续鸣响,时间3分钟)。

二、试鸣时间

试鸣时间定于2020年9月18日10:00—10:23。其中,10:00—10:03为预先警报;10:10—10:13为空袭警报;10:20—10:23为空袭解除警报。

三、试鸣形式

(一)丽水市区、丽水经济技术开发区、莲都区各人防重点镇范围内发放固定音响警报。

(二)通过丽水人民广播电台、丽水电视台新闻综合频道发放警报防空防灾警报。

(三)各县(市)的警报试鸣工作由各县(市)人防办按规定程序同时组织试鸣。

特此通告。

丽水市人民防空办公室
2020年9月11日